
๑ 

 

บันทึกรายงานการประชุมสภาเทศบาลตําบลบานบัว 

ครั้งแรก  ประจําปพุทธศักราช  ๒๕๖๔ 

วันจันทรท่ี  ๗  มิถุนายน  ๒๕๖๔ 

ณ  หองประชุมสภาเทศบาลตําบลบานบัว 

********************** 

สมาชิกสภาฯ ผูมาประชุม 

๑. นายวิสิฐศักดิ์   ตาประโคน  ประธานสภาฯ เทศบาล ต.บานบัว 

๒. นายธัญญา   ประวรรณรัมย  รองประธานสภาฯ เทศบาล ต.บานบัว 

๓. นายจําเริญ   ประโลมรัมย  สมาชิกสภาเทศบาล ต.บานบัว เขต ๑ 

๔. นายติ๋ง   สารรัมย   สมาชิกสภาเทศบาล ต.บานบัว เขต ๑ 

๕. นางสาวรตินันท  สุขลวน   สมาชิกสภาเทศบาล ต.บานบัว เขต ๑ 

๖. นายวิเพก   ปุลันรัมย  สมาชิกสภาเทศบาล ต.บานบัว เขต ๑ 

๗. นายอุเทน   เปลื้องรัมย  สมาชิกสภาเทศบาล ต.บานบัว เขต ๑ 

๘. นายเกษม   ศรีรัตน   สมาชิกสภาเทศบาล ต.บานบัว เขต ๒ 

๙. นายธุรกิจ   อุพลรัมย  สมาชิกสภาเทศบาล ต.บานบัว เขต ๒ 

๑๐. นายพิเชฐ   เข็มเพชร  สมาชิกสภาเทศบาล ต.บานบัว เขต ๒ 

๑๑. นายสิทธิศักดิ์   เนาวสุข   สมาชิกสภาเทศบาล ต.บานบัว เขต ๒ 

๑๒. นายอุกฤษฎ   สุขเสน   เลขานุการสภาเทศบาล  ต. บานบัว 

ผูเขารวมประชุม 

๑. นายปยะ   ปจนํา   นายอําเภอเมืองบุรีรัมย 

๒. นางสาวธมนวรรณ  เฮงวาณิชย  ทองถ่ินอําเภอเมืองบุรีรัมย 

๓. นายพิสิทธิ์   ธณเตชทัต  ปลัดเทศบาลตําบลบานบัว 

๔. นางธัญรัศม     พีระพัฒนากรณ  รองปลัดเทศบาลตําบลบานบัว 

๕. นางสาวน้ําฝน    สืบเสน   หัวหนาสํานักปลัดเทศบาล 

๖. นางสาววณิชชา    บัตรรัมย   หัวหนาฝายแผนงานและงบประมาณ 

๗. นางสาวมุกดา    ปญญารัมย    นักประชาสัมพันธชํานาญการ 

๘. จ.ส.อ. ธีรดนัย    เถลิงลาภ    เจาพนักงานปองกันฯ 

๙. นายธนรตัน   ผจวบโชค  ผช. นักวิเคราะหนโยบายและแผน 

 

 

 

 



๒ 

 

เริ่มประชุมเวลา  ๑๓.๐๐  น. 

เลขานุการสภาฯ ช่ัวคราว เรียนนายอําเภอเมืองบุรีรัมย  กระผมนายพิสิทธิ์   ธณเตชทัต  ปลัดเทศบาล

ตําบลบานบัว  ขออนุญาตอานประกาศของอําเภอเมืองบุรีรัมย  ประกาศ

จังหวัดบุรีรัมย  เรื่อง  เรียกประชุมสภาเทศบาลตําบลบานบัว  ครั้งแรก  ตามท่ี

ไดมีการเลือกตั้งสมาชิกสภาทองถ่ิน  และผูบริหารทองถ่ินของเทศบาล  เม่ือ

วันท่ี  ๒๘  มีนาคม  ๒๕๖๔  นั้น  บัดนี้  คณะกรรมการการเลือกตั้ง  ไดมีมติ

ตามประกาศคณะกรรมการการเลือกตั้ง  เม่ือวันท่ี  ๒๕  พฤษภาคม  ๒๕๖๔  

เห็นชอบใหประกาศผลการเลือกตั้งนายกเทศมนตรี  และสมาชิกสภาเทศบาล

ตําบลบานบัว  เรียบรอยแลว  นั้น  อาศัยอํานาจตามความมาตรา  ๒๔  วรรค

สอง  แหงพระราชบัญญัติ เทศบาล  พ .ศ .   ๒๔๙๖  แก ไขเ พ่ิมเติมถึง              

( ฉบับท่ี ๑๔ )  พ.ศ.  ๒๕๖๒  และคําสั่งจังหวัดบุรีรัมย  ท่ี  ๖๖๔๓/๒๕๖๓  

ลงวันท่ี  ๑๔  ตุลาคม  ๒๕๖๓  เรื่อง  มอบอํานาจใหแกรองผูวาราชการจังหวัด  

หัวหนาสวนราชการ  นายอําเภอ  ผูอํานวยการโรงพยาบาล  และสาธารณสุข

อําเภอ  ปฏิบัติราชการแทน  ผูวาราชการจังหวัดบุรีรัมย  ผนวก  ง  ขอ  

๒๔.๑๗  นายอําเภอเมืองบุรีรัมย  จึงเรียกประชุมสภาเทศบาลตําบลบานบัว  

ครั้งแรก  ในวันจันทรท่ี  ๗  มิถุนายน  ๒๕๖๔  เวลา  ๑๓.๓๐  น.  ณ  หอง

ประชุมสภาเทศบาลตําบลบานบัว  อําเภอเมืองบุรีรัมย  จังหวัดบุรีรัมย  จึง

ประกาศมาใหทราบโดยท่ัวกัน  ประกาศ  ณ  วันท่ี  ๓๑  พฤษภาคม  ๒๕๖๔  

( นายปยะ  ปจนํา )  นายอําเภอเมืองบุรีรมย  ปฏิบัติราชการแทนผูวาราชการ

จังหวัดบุรีรัมย 

 เรียน ทานนายอําเภอเมืองบุรีรัมย  สืบเนื่องจากการท่ีคณะกรรมการการ

เลือกตั้งไดประกาศกําหนดใหมีการเลือกต้ังสมาชิกสภาเทศบาลตําบลบานบัว   

และนายกเทศมนตรีตําบลบานบัว  เม่ือวันอาทิตยท่ี  ๒๘  มีนาคม  ๒๕๖๔  ท่ีผาน

มานั้น  และบัดนี้คณะกรรมการการเลือกตั้ง  ไดมีมติในการประชุม  ครั้งท่ี     

๑/๒๕๖๔  ลงวันท่ี  ๒๒  เมษายน  ๒๕๖๔ ( บางสวน )  และครั้งท่ี  ๒/๒๕๖๔  

ลงวันท่ี  ๒๕  พฤษภาคม  ๒๕๖๔  เห็นชอบใหประกาศผลการเลือกตั้งดังกลาว 

ครบตามจํานวนทุกเขตเลือกตั้งแลว  ดังนั้น  เพ่ือปฏิบัติตามความนัยมาตรา  ๒๔  

วรรคสอง  แหงพระราชบัญญัติเทศบาล  พ.ศ.  ๒๔๙๖  แกไขเพ่ิมเติมถึง ( ฉบับท่ี  ๑๔ )  

พ.ศ.  ๒๕๖๒  ประกอบขอ  ๖  ของระเบียบกระทรวงมหาดไทยวาดวยขอบังคับการ

ประชุมสภาทองถ่ิน  พ.ศ.  ๒๕๔๗  แกไขเพ่ิมเติมถึง ( ฉบับท่ี  ๒ )  พ.ศ.  ๒๕๕๔  

และคําสั่งจังหวัดบุรีรัมย  ท่ี  ๖๖๔๓/๒๕๖๓  ลงวันท่ี  ๑๔  ตุลาคม  ๒๕๖๓  

เรื่องมอบอํานาจใหแกรองผูวาราชการจังหวัด  หัวหนาสวนราชการ นายอําเภอ  



๓ 

 

ผูอํานวยการโรงพยาบาล  และสาธารณสุขอําเภอ  ปฏิบัติราชการแทนผูวา

ราชการจังหวัดบุรีรัมยแลวนั้น  จึงขอเรียนเชิญทานนายอําเภอเมืองบุรีรัมย  ได

กลาวเปดประชุมสภาเทศบาลตําบลบานบัว  ครั้งแรก  และไดโปรดมอบ

นโยบาย  แนวทาง  รวมท้ังขอเสนอแนะเก่ียวกับการปฏิบัติหนาท่ี  ของสมาชิก

สภาทองถ่ิน  ขอเรียนเชิญครับ 

นายอําเภอเมืองบุรีรัมย ทานทองถ่ินอําเภอเมืองบุรีรัมย  ทานหัวหนาสวนราชการประจําอําเภอเมือง

บุรีรัมยหรือผูแทน  ทานนายกเทศมนตรีตําบลบานบัว  ทานสมาชิกสภา

เทศบาลตําบลบานบัว  และผูมีเกียรติทุกทาน  กระผมมีความรูสึกยินดีและเปน

เกียรติอยางยิ่ง  ท่ีไดมาปฏิบัติหนาท่ีเปดการประชุมสภาเทศบาลตําบลบานบัว  

ครั้งแรกในวันนี้  กอนอ่ืน  กระผมใครขอแสดงความยินดีตอทานนายกเทศมนตรี

ตําบลบานบัว  และสมาชิกสภาเทศบาลตําบลบานบัวผูทรงเกียรติทุกทาน        

ท่ีไดรับความไววางใจจากประชาชนในทองถ่ิน  ใหเขามาปฏิบัติหนาท่ีอันสําคัญ

และทรงเกียรติในสภาฯ แหงนี้  เปนท่ีทราบโดยท่ัวกันแลววา  ตามบทบัญญัติ

ในรัฐธรรมนูญแหงราชอาณาจักรไทย  พุทธศักราช  ๒๕๖๐  หมวดท่ี  ๑๔  

มาตรา  ๒๔๙ – ๒๕๔  วาดวยการปกครองทองถ่ิน  ซ่ึงไดใหความสําคัญ ตอการ

ปกครองสวนทองถ่ิน  และเทศบาลก็เปนรูปแบบของการปกครองสวนทองถ่ิน

รูปแบบหนึ่ง  ท่ีมีความใกลชิดกับประชาชนในทองถ่ิน  ในอันท่ีจะมุงเนนการบริหาร

จัดการ  ดานสาธารณะ  เพ่ือตอบสนองความตองการของประชาชนในทองถ่ิน  โดย

มีทิศทางท่ีสอดคลองกับแนวนโยบายแหงรัฐเพ่ือนําสูเปาหมาย  “บานเมืองนาอยู  

เชิดชูคุณธรรม  และประโยชนสุขของประชาชน”  ซ่ึงบทบาทของความเปนฝาย

บริหาร  และฝายนิติบัญญัติ  มีเปาหมายอยางเดียวกันคือ  “การบําบัดทุกข  

บํารุงสุข”  ใหพ่ีนองประชาชนในเขตเทศบาล  ท้ังนี้  ในการประชุมสภา

เทศบาลตําบลบานบัวในวันนี้  ไดกําหนดใหมีการเลือกประธานสภาฯ และรอง

ประธานสภาฯ เพ่ือทําหนาท่ีประมุขของฝายนิติบัญญัติในสภาฯ อันเปน

กระบวนการเริ่มตนของการปฏิบัติหนาท่ีของสภาฯ อันทรงเกียรติแหงนี้  ใหดําเนิน

ไปตามระเบียบ  ขอบังคับ  ของกฎหมาย  เพ่ือสนองตอบตอประโยชนของประชาชน

ในทองถ่ิน  และยังไดกําหนดวาระในการเลือกเลขานุการสภาฯ เพ่ือทําหนาท่ี

รับผิดชอบงานดานธุรการและการจัดการประชุม  รวมท้ังงานอ่ืนใดตามท่ี

ประธานสภาฯ มอบหมาย  และนอกจากนี้ยังไดกําหนดใหมีการกําหนดสมัย

ประชุมสภาฯ สมัยสามัญประจําป  และกําหนดวันเริ่มตนของสมัยประชุมสภาฯ 

อีกดวย  กระผมขออํานวยอวยพร  ใหทานสมาชิกสภาฯ ผูทรงเกียรติ  ไดปฏิบัติ

หนาท่ีในการดําเนินการประชุมสภาฯ ครั้งแรกในวันนี้  เปนไปดวยความเรียบรอย  



๔ 

 

สําเร็จลุลวงตรงวัตถุประสงคทุกประการ  และขอกราบอาราธนาคุณพระศรีรัตนตรัย  

และสิ่งศักด์ิสิทธิ์ท้ังหลายในสากลโลก  พระบารมีพระสยามเทวาธิราช  ตลอดจน

พระบารมีพระมหากษัตริยของไทยทุกพระองค  รวมท้ังสิ่งศักด์ิสิทธิ์คูบานคูเมือง

ของจังหวัดบุรีรัมย  ไดโปรดอภิบาลประทานพรใหทุกทาน  จงประสพแตความสุข

ความเจริญ  มีกําลังกาย  กําลังใจท่ีสมบูรณ  เพ่ือเปนกําลังอันสําคัญในการ

พัฒนาประเทศชาติของเราสืบไป  บัดนี้ไดเวลาอันเปนมงคลแลว  กระผมขอเปด

การประชุมสภาเทศบาลตําบลบานบัว  ครั้งแรก  เพ่ือดําเนินการตามระเบียบวาระ

การประชุมฯ ตอไป 

เลขานุการสภาฯ ช่ัวคราว ขอขอบพระคุณทานนายอําเภอเมืองบุรีรัมยเปนอยางสูง  ท่ีไดกลาวเปดประชุม

สภาเทศบาลตําบลบานบัว  ครั้งแรก  และไดโปรดมอบนโยบาย  แนวทาง  

รวมท้ังขอเสนอแนะเก่ียวกับการปฏิบัติหนาท่ี  ของสมาชิกสภาทองถ่ิน  ลําดับ

ตอไปก็จะเปนการประชุมตามระเบียบวาระการประชุมของสภาเทศบาลตําบล

บานบวัครั้งแรก  กอนท่ีจะดําเนินการประชุม  ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย  

วาดวยขอบังคับการประชุมสภาทองถ่ิน  พ .ศ .  ๒๕๔๗  แกไขเพ่ิมเติม           

( ฉบับท่ี  ๒ )  พ.ศ.  ๒๕๕๔  ขอ  ๗  กําหนดไววา  ในการประชุมสภาทองถ่ิน  

ตามขอ  ๖  เม่ือผูวาราชการจังหวัดสําหรับองคการบริหารสวนจังหวัดหรือ

เทศบาล  และนายอําเภอสําหรับองคการบริหารสวนตําบลเปดประชุมสภา

ทองถ่ินแลว  ใหปลัดองคกรปกครองสวนทองถ่ินเปนเลขานุการสภาทองถ่ิน

ชั่วคราว  โดยใหเชิญสมาชิกสภาทองถ่ินผูมีอายุสูงสุด  ซ่ึงอยูในท่ีประชุมสภา

ทองถ่ินคราวนั้นเปนประธานสภาทองถ่ินชั่วคราว  หากสมาชิกสภาทองถ่ินไม

ยอมทําหนาท่ี   ใหเชิญสมาชิกสภาทองถ่ินผูมีอายุสูงสุดรองลงมาตามลําดับ  

ซ่ึงอยูในท่ีประชุมสภาทองถ่ินคราวนั้น  เปนประธานสภาทองถ่ินชั่วคราว    

เพ่ือทําหนาท่ีเปนประธานท่ีประชุมนําสมาชิกสภาทองถ่ินปฏิญาณตน  ตามท่ี

กฎหมายวาดวยองคกรปกครองสวนทองถ่ินกําหนด  แลวดําเนินการเลือก

ประธานสภาทองถ่ิน  ซ่ึงสมาชิกฯ ท่ีอาวุโสท่ีสุดในท่ีประชุมนี้  คือ  ทานเกษม  

ศรีรัตน   ในโอกาสนี้ ใครขอเรียนเชิญทานเกษม  ศรีรัตน   ไดทําหนา ท่ี

ประธานสภาฯ ชั่วคราว  ขอเรียนเชิญครับ 

ประธานสภาฯ ช่ัวคราว วันนี้  เปนวันประชุมสภาเทศบาลตําบลบานบัว  ครั้งแรก  ตามความนัยมาตรา  

๒๔  วรรคสอง  แหงพระราชบัญญัติเทศบาล  พ.ศ.  ๒๔๙๖  แกไขเพ่ิมเติมถึง              

( ฉบับท่ี  ๑๔ )  พ.ศ.  ๒๕๖๒  ประกอบขอ  ๖  ของระเบียบกระทรวงมหาดไทยวา

ดวยขอบังคับการประชุมสภาทองถ่ิน  พ.ศ.  ๒๕๔๗  แก ไขเพ่ิมเติมถึง                

( ฉบับท่ี  ๒ )  พ.ศ.  ๒๕๕๔  และขอแสดงความยินดีกับสมาชิกทุกทานท่ีไดรับ



๕ 

 

ความไววางใจจากพ่ีนองประชาชนเลือกทานเขามาเปนตัวแทน  ในฐานะท่ีเปน

ผูอาวุโสสูงสุดในสภาฯ แหงนี้  กระผมก็ยินดีท่ีจะทําหนาท่ีเปนประธานการ

ประชุมชั่วคราว  กอนท่ีจะดําเนินการตามระเบียบวาระการประชุมเพ่ือเลือก

ประธานสภานั้น  ขอใหสมาชิกสภาเทศบาลตําบลบานบัวทุกทาน  ไดกลาว

ปฏิญาณตนตามขาพเจาพรอมเอยชื่อตนเองตามขาพเจา  ดังนี้  “ ขาพเจา      

... ( นาย / นาง . .. )   ขอปฏิญาณวา  “จะรักษาไว/ และปฏิบัติตาม/         

ซ่ึงรัฐธรรมนูญ/ แหงราชอาณาจักรไทย/ ท้ังจะซ่ือสัตย/ สุจริต/ และปฏิบัติ

หนาท่ี/ เพ่ือประโยชนของทองถิ่น” 

ระเบียบวาระท่ี  ๑ เรื่องท่ีแจงใหท่ีประชุมทราบ 

ประธานสภาฯ ช่ัวคราว วันนี้ไมมีนะครับ 

ระเบียบวาระท่ี  ๒ เรื่องรับรองรายการการประชุม 

ประธานสภาฯ ช่ัวคราว วันนี้ไมมีนะครับ 

ระเบียบวาระท่ี  ๓ เรื่องเพ่ือทราบ 

ประธานสภาฯ ช่ัวคราว วันนี้ไมมีนะครับ 

ระเบียบวาระท่ี  ๔ เรื่องเพ่ือพิจารณา 

 ๔.๑ เลือกประธานสภาเทศบาลตําบลบานบัว     

ประธานสภาฯ ช่ัวคราว ผมขอเชิญเลขานุการสภาฯ ชั่วคราว  ชี้แจงวิธีการเลือกประธานสภาเทศบาล 

เลขานุการสภาฯ ช่ัวคราว ขอบคุณทานประธานฯ ครับ  ผมนายพิสิทธิ์  ธณเตชทัต  ปลัดเทศบาลตําบล 

บานบัว  ปฏิบัติหนาท่ีเลขานุการสภาฯ ชั่วคราว  ในสวนของการเลือก

ประธานสภาฯ  กระทรวงมหาดไทยไดกําหนดระเบียบไว  คือ  ตามระเบียบ

กระทรวงมหาดไทยวาดวยขอบังคับการประชุมสภาทองถ่ิน  พ.ศ.  ๒๕๔๗  

แกไขเพ่ิมเติมถึง  ( ฉบับท่ี  ๒ )  พ.ศ.  ๒๕๕๔  ขอ  ๘   

 -  วิธีเลือกประธานสภาเทศบาลตําบล  ใหสมาชิกสภาทองถ่ินแตละคนมีสิทธิ

เสนอชื่อสมาชิกสภาทองถ่ินคนหนึ่ง  ท่ีตนเห็นวาสมควรใหเปนผูดํารงตําแหนง

ประธานสภาทองถ่ิน  การเสนอนั้นตองมีสมาชิกสภาทองถ่ินรับรองไมนอยกวา

สองคน  โดยใหสมาชิกสภาทองถ่ินแตละคนมีสิทธิรับรองไดเพียงครั้งเดียว    

ชื่อท่ีเสนอไมจํากัดจํานวน  และใหสมาชิกสภาทองถ่ินลงคะแนนเลือกจากชื่อ

เหลานั้น  โดยวิธีเขียนชื่อตัวและชื่อสกุลของผู ท่ีถูกเสนอชื่อคนละหนึ่งชื่อ     

เม่ือตรวจนับแลวใหประธานท่ีประชุมประกาศคะแนนตอท่ีประชุมสภาทองถ่ิน  



๖ 

 

ผูท่ีไดคะแนนสูงสุดคะแนนสูงสุดเปนผูไดรับเลือก  ถามีผูไดคะแนนสูงสุดเทากัน

หลายคน  ใหเลือกใหมเฉพาะผูท่ีไดคะแนนสูงสุดนั้นโดยใชวิธีเดิม  ถาผลการ

เลือกใหมปรากฏวายังมีผูไดคะแนนสูงสุดเทากันอีกใหใชวิธีจับฉลากเฉพาะผูได

คะแนนสูงสุดเทากัน/ สําหรับสมาชิกผูรับรองผูถูกเสนอชื่อใหกระทําโดยวิธียก

มือข้ึนพนศีรษะ  ( ตามระเบียบขอ  ๓๙ ) 

- ในการตรวจนับคะแนน  ใหประธานสภาเทศบาลชั่วคราวเชิญสมาชิกสภา

เทศบาลไมนอยกวาสองคนมาชวยนับคะแนน 

 -  วิธีจับฉลาก  ใหประธานสภาเทศบาลชั่วคราว  ดําเนินการใหผูท่ีไดรับคะแนน

สูงสุดเทากันตกลงกันเสียกอนวา  จะใหผูใดเปนคนจับสลากกอนหลัง   หากตก

ลงกันไมได  ใหประธานสภาเทศบาลชั่วคราวจับสลาก  วาผูใดจะไดเปนคนจับ

สลากกอน  แลวใหจัดทําบัตรสลาก  ชนิด  สี  และขนาดอยางเดียวกัน         

มีจํานวนเทากับจํานวนผูท่ีไดรับคะแนนสูงสุดเทากัน  โดยเขียนขอความวา  

“ไดรับเลือกเปนประธานสภาเทศบาล”  เพียงบัตรเดียว  นอกนั้นเขียนขอความ

วา  “ ไมไดรับเลือกเปนประธานสภาเทศบาล ” 

 แตถาหากมีการเสนอชื่อผูสมควรไดรับการแตงตั้งเพียงคนเดียว  ใหถือวาผูนั้น

ไดรับเลือกตามระเบียบฯ ขอ  ๑๔  ทางเจาหนาท่ีก็ไดเตรียมกระดานไวสําหรับ

เขียนชื่อท่ีทานเสนอ  ถามีการเสนอชื่อมากกวา  ๒  คน  เราไดเตรียมอุปกรณ

ไวแลว  ซ่ึงจะมี  คูหาในการลงคะแนน  หีบบัตร  เตรียมไว  ในโอกาสนี้ผมใคร

เรียนเชิญทานประธานสภาฯ ชั่วคราว  ดําเนินการประชุมตอนะครับ 

ประธานสภาฯ ช่ัวคราว สมาชิกทานใดท่ีจะเสนอชื่อ  ผูท่ีสมควรใหเปนผูดํารงตําแหนงประธานสภาฯ  

โดยทานสมาชิกสภาเทศบาล  เสนอคนละ  ๑  ชื่อ  และมีผูรับรองไมนอยกวา  

๒  คน  โปรดยกมือข้ึนและเสนอชื่อไดเลยครับ 

นายธุรกิจ  อุพลรัมย เรียนประธานสภาฯ และสมาชิกฯ ผูทรงเกียรติทุกทาน  ผมนายธุรกิจ           

อุพลรัมย  สมาชิกสภาเทศบาลตําบลบานบัวเขตท่ี  ๒  อ. เมืองบุรีรัมย         

จ. บุรีรัมย  ขอเสนอนายวิสิฐศักด์ิ  ตาประโคน  เปนประธานสภาเทศบาล

ตําบลบานบัว   

ประธานสภาฯ ช่ัวคราว ขอผูรับรอง  ๒  คนครับ 

- ผูรับรอง 

 คนท่ี  ๑  นายพิเชฐ  เข็มเพชร  สมาชิกสภาเทศบาลตําบลบานบัว       

เขตท่ี  ๒  อ. เมืองบุรีรัมย  จ. บุรีรัมย 



๗ 

 

 คนท่ี  ๒  นายอุกฤษฎ  สุขเสน  สมาชิกสภาเทศบาลตําบลบานบัว       

เขตท่ี  ๑  อ. เมืองบุรีรัมย  จ. บุรรีัมย 

ประธานสภาฯ ช่ัวคราว มีสมาชิกทานใดจะเสนอผูสมควรใหเปนผูดํารงตําแหนงประธานสภาฯ ทานท่ี  

๒  อีกไหมครับ  ถาไมมีผมจะนับ  ๑ – ๓  ไมมีนะครับ 

  ปรากฏวานายวิสิฐศักดิ์  ตาประโคน  จึงไดรับเลือกเปนประธานสภา

เทศบาลตําบลบานบัว 

 เปนอันวา มีสมาชิกฯ เสนอผูสมควรเปนประธานสภา  ๑  ทาน  คือ          

นายวิสิฐศักด์ิ  ตาประโคน  ใหถือวานายวิสิฐศักดิ์  ตาประโคน  เปนผูไดรับ

เลือกตามระเบียบฯ ขอ  ๑๔  การเลือกประธานประธานสภาเทศบาลตําบล

บานบัว  ตามระเบียบวาระท่ี  ๔  ( ๔.๑ )  เสร็จเรียบรอยแลว  ผมขอพัก  ๑๕  

นาที  และหลังจากนั้นประธานสภาฯ ท่ีไดรับการแตงตั้งก็จะไดปฏิบัติหนาท่ีใน

ระเบียบวาระท่ีเหลือตอไป 

 

------  พัก  ๑๒.๐๐ – ๑๒.๑๕  น.  ------ 

 

เริ่มประชุมเวลา  ๑๒.๑๕  น. 

ประธานสภาฯ เรียนทานนายอําเภอเมืองบุรีรัมย  ทองถ่ินอําเภอเมือง  ทานสมาชิกฯ ผูทรง

เกียรติทุกทาน  และเจาหนาท่ีของสํานักงานเทศบาลตําบลบานบัว  ผมก็ตอง

ขอขอบคุณทานสมาชิกฯ ผูทรงเกียรติทุกทานท่ีไดไววางใจเลือกผมเปน

ประธานสภาฯ  ตอไปผมก็จะทําหนาท่ีเลือกรองประธานสภาฯ  และเลขานุการ

สภาฯ  นะครับ  ผมก็จะขอใชความสามารถท่ีมีอยูทําหนาท่ีควบคุมกิจการสภา

ฯ ใหเปนไปดวยความเรียบรอยนะครับ  เขาสูระเบียบวาระท่ี  ๔  ตอนะครับ 

 ๔.๒ เลือกรองประธานสภาเทศบาลตําบลบานบัว 

ประธานสภาฯ วิธี การ เลือก ก็จะใช วิ ธี เ ดี ยว กันกับการ เลื อกประธานสภาฯ นะครับ            

ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยวาดวยขอบังคับการประชุมสภาทองถ่ิน  พ.ศ.  

๒๕๔๗  แกไขเพ่ิมเติมถึง  ( ฉบับท่ี  ๒ )  พ.ศ.  ๒๕๕๔  ขอ  ๘  ก็จะให

ประธานสภาฯ ดําเนินการโดยใหเสนอชื่อ  และใชผูรับรอง  ๒  คน  ถามีการ

เสนอชื่อมากกวา  ๒  คน  ก็จะตองมีการลงคะแนนนะครับ  ขอใหทานสมาชิก

สภาฯ เสนอชื่อ  ผูท่ีจะดํารงตําแหนงรองประธานสภาเทศบาล  โดยทาน



๘ 

 

สมาชิกฯ  เสนอคนละ  ๑  ชื่อ  และมีผูรับรองไมนอยกวา  ๒  คน  เชิญครับ

คุณพิเชฐ  เข็มเพชร 

นายพิเชฐ  เข็มเพชร เรียนประธานสภาฯ  และสมาชิกฯ ผูทรงเกียรติทุกทาน  ผมนายพิเชฐ       

เข็มเพชร  สมาชิกสภาเทศบาลตําบลบานบัวเขตท่ี  ๒  อ. เมืองบุรีรัมย         

จ. บุรีรัมย  ขอเสนอนายธัญญา  ประวรรณรัมย  เปนรองประธานสภาเทศบาล

ตําบลบานบัว   

ประธานสภาฯ ขอผูรับรอง  ๒  คนครับ 

- ผูรับรอง 

 คนท่ี  ๑  นายวิเพก  ปุลันรัมย  สมาชิกสภาเทศบาลตําบลบานบัว        

เขตท่ี  ๑  อ. เมืองบุรีรัมย  จ. บุรีรัมย 

 คนท่ี  ๒  นายเกษม  ศรีรัตน  สมาชิกสภาเทศบาลตําบลบานบัว         

เขตท่ี  ๒  อ. เมืองบุรีรัมย  จ. บุรีรัมย 

ประธานสภาฯ มีทานใดจะเสนอเพ่ิมเติมอีกไหมครับ  ถาไมมีผมจะนับ  ๑ – ๓  ไมมีนะครับ   

  ปรากฏวานายธัญญา  ประวรรณรัมย   จึ ง ได รับ เ ลือกเปนรอง

ประธานสภาเทศบาลตําบลบานบัว 

 หากมีการเสนอชื่อผูสมควรไดรับการแตงตั้งเพียงคนเดียว  ใหถือวาผูนั้นไดรับ

เลือกตามระเบียบฯ ขอ  ๑๔   

 ๔.๓ การเลือกเลขานุการสภาเทศบาลตําบลบานบัว 

ประธานสภาฯ การเลือกเลขานุการสภาฯ  ตามระเบียบแลวตองเลือกจากสมาชิกฯ          

หรือเจาหนาท่ีสํานักงานเทศบาลตําบลบานบัว  ซ่ึงเจาหนาท่ีก็  คือ  ทานปลัดฯ  

ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยวาดวยขอบังคับการประชุมสภาทองถ่ิน  พ.ศ.  

๒๕๔๗  แกไขเพ่ิมเติมถึง  ( ฉบับท่ี  ๒ )  พ.ศ.  ๒๕๕๔  ขอ  ๘  ใหสภาทองถ่ิน

เลือกพนักงานหรือขาราชการสวนทองถ่ินขององคกรปกครองสวนทองถ่ินนั้น

หรือสมาชิกสภาทองถ่ินนั้นคนหนึ่ง  เปนเลขานุการสภาทองถ่ิน  ท้ังนี้         

ใหคํานึงถึงความรูความสามารถ  อันจะเปนประโยชนตอสภาทองถ่ิน  สําหรับ

วิธีการเลือกเลขานุการสภาฯ เหมือนกับการเลือกประธานสภาฯ  และรอง

ประธานสภาฯ  โดยใหนําขอ  ๘  แหงระเบียบกระทรวงมหาดไทยวาดวย

ขอบังคับการประชุมสภาทองถ่ิน  พ.ศ.  ๒๕๔๙  มาใช  ขอใหทานสมาชิก  

สภาฯ เสนอชื่อ  ผูท่ีจะดํารงตําแหนงเลขานุการสภาเทศบาล  โดยทานสมาชิก



๙ 

 

สภาเทศบาล  เสนอคนละ  ๑  ชื่อ  และมีผูรับรองไมนอยกวา  ๒  คน  เชิญ

ครับคุณติ๋ง  สารรัมย 

นายติ๋ง  สารรัมย เรียนประธานสภาฯ  และสมาชิกฯ ผูทรงเกียรติทุกทาน  ผมนายติ๋ง  สารรัมย  

สมาชิกสภาเทศบาลตําบลบานบัว  เขตท่ี  ๑  อ. เมืองบุรีรัมย  จ. บุรีรัมย    

ขอเสนอนายอุกฤษฎ  สุขเสน  เปนเลขานุการสภาเทศบาลตําบลบานบัว   

ประธานสภาฯ

   

ขอผูรับรอง  ๒  คนครับ 

- ผูรับรอง 

 คนท่ี  ๑  นายจําเริญ  ประโลมรัมย  สมาชิกสภาเทศบาลตําบลบานบัว  

เขตท่ี  ๑  อ. เมืองบุรีรัมย  จ. บุรีรัมย 

 คนท่ี  ๒  นางสาวรตินันท  สุขลวน  สมาชิกสภาเทศบาลตําบลบานบัว   

เขตท่ี  ๑  อ. เมืองบุรีรัมย  จ. บุรีรัมย 

ประธานสภาฯ ทานใดจะเสนอเพ่ิมเติมอีกไหมครับ  ถาไมมีผมจะนับ  ๑ – ๓  ไมมีนะครับ   

  ปรากฏวานายอุกฤษฎ  สุขเสน  จึงไดรับเลือกเปนเลขานุการสภา

เทศบาลตําบลบานบัว 

 ขอบคุณทานเลขานุการสภาฯ ชั่วคราว  ท่ีไดดําเนินการประชุมสภาฯ ใหเปนไป

อยางเรียบรอย  เชิญทานเลขานุการสภาฯ ชั่วคราวครับ 

เลขานุการสภาฯ ช่ัวคราว กอนจะสูระเบียบวาระการประชุมตอไป  จากการท่ีคณะกรรมการการเลือกตั้ง

ไดประกาศกําหนดใหมีการเลือกตั้งสมาชิกสภาเทศบาลตําบลบานบัว  และ

นายกเทศมนตรีตําบลบานบัว  เม่ือวันอาทิตยท่ี  ๒๘  มีนาคม  ๒๕๖๔  ท่ีผานมา

นั้น  และบัดนี้คณะกรรมการการเลือกต้ัง  ไดมีมติในการประชุม  ครั้ง ท่ี        

๑/๒๕๖๔  ลงวันท่ี  ๒๒  เมษายน  ๒๕๖๔ ( บางสวน )  และครั้งท่ี  ๒/๒๕๖๔  

ลงวันท่ี  ๒๕  พฤษภาคม  ๒๕๖๔  เห็นชอบใหประกาศผลการเลือกตั้งดังกลาว 

ครบตามจํานวนทุกเขตเลือกตั้งแลว  เพ่ือใหเปนไปตามบทบัญญัติในมาตรา  

๔๘  ทศ.  แหงพระราชบัญญัติเทศบาล  พ.ศ.  ๒๔๙๖  และแกไขเพ่ิมเติม

จนถึง  ( ฉบับท่ี  ๑๓ )  พ.ศ.  ๒๕๕๒  ความวา  “ กอนท่ีนายกเทศมนตรีเขา

มารับหนาท่ี  ใหประธานสภาเทศบาลเรียกประชุมสภาเทศบาล  เพ่ือให

นายกเทศมนตรแีถลงนโยบายตอสภาเทศบาล  โดยไมมีการลงมติ  ท้ังนี้ภายใน

สามสิบวันนับแตวันประกาศผลการเลือกตั้งนายกเทศมนตรี ”  โดยสภาฯ    

จะเปนผู กําหนดวันเพ่ือใหนายกเทศมนตรีแถลงนโยบายตอสภาเทศบาล      

ขอเชิญเลขานุการสภาเทศบาลตําบลบานบัวดํารงตําแหนง  และปฏิบัติงานตาม

หนาท่ีไดเลยครับ 



๑๐ 

 

๔.๔ การกําหนดจํานวนสมัยสามัญประจําป  วันเริ่มตนสมัยประชุมสามัญ  

และระยะเวลาของแตละสมัย 

ประธานสภาฯ ตามระเบียบกฎหมายท่ีเก่ียวของ 

๑ .  พระราชบัญญัติ เทศบาล  พ .ศ .   ๒๔๙๖  และท่ีแก ไขเ พ่ิมเติมถึง               

( ฉบับท่ี  ๑๔ )  พ.ศ.  ๒๕๖๒  มาตรา  ๒๔  บัญญัติไววา  “ ในปหนึ่งใหมีสมัย

ประชุมสามัญสี่สมัย  สมัยประชุมสามัญครั้งแรกและวันเริ่มประชุมสมัยสามัญ

ประจําปใหสภาเทศบาลกําหนด  สมัยประชุมสามัญสมัยหนึ่ง  ใหมีกําหนดไม

เกิน  สามสิบวัน  แตถาจะขยายเวลาออกไปอีกจะตองไดรับอนุญาตจากผูวา

ราชการจังหวัด” 

๒. ระเบียบกระทรวงมหาดไทยวาดวยขอบังคับการประชุมสภาทองถ่ิน  พ.ศ.  

๒๕๔๗  และท่ีแกไขเพ่ิมเติมถึง  ( ฉบับท่ี  ๒ )  พ.ศ.  ๒๕๕๔  ขอ  ๒๑      

การกําหนดจํานวนสมัยประชุมสามัญประจําป  ระยะเวลาและวันเริ่มตน

ประชุมสมัยสามัญประจําปของแตละสมัยในปนั้น  วันเริ่มสมัยประชุมสามัญ

ประจําปของปถัดไป  และระยะเวลาของสมัยประชุมสามัญประจําปสมัยแรก

ของปถัดไป  ใหประธานสภานําเรียนปรึกษาในท่ีประชุมสมัยสามัญประจําป

สมัยแรกของแตละป  โดยใหนําความในขอ  ๑๑  มาบังคับโดยอนุโลม  

 เพ่ือใหเปนไปตามระเบียบกฎหมายท่ีเก่ียวของ  ขอเชิญท่ีประชุมสภาฯ        

ไดพิจารณารวมกันวาจะกําหนดการประชุมสภาเทศบาลตําบลบานบัว       

สมัยสามัญ  สมัยแรก, สมัยท่ี  ๒, สมัยท่ี  ๓, สมัยท่ี  ๔  ประจําป  พ.ศ.  

๒๕๖๔  และสมัยสามัญ  สมัยแรก  ประจําป  พ.ศ.  ๒๕๖๕  วาแตละสมัยจะ

กําหนดวันเริ่มประชุมเม่ือใด  และมีกําหนดก่ีวัน  ขอเชิญทานสมาชิกฯ เสนอ

การกําหนดสมัยประชุมสามัญ  สมัยแรก  ประจําป  พ.ศ.  ๒๕๖๔  เชิญทาน

สิทธิศักดิ์   เนาวสุข  ครับ 

นายสิทธิศักดิ์  เนาวสุข เรียนประธานสภาฯ  และสมาชิกฯ ผูทรงเกียรติทุกทาน  ผมนายสิทธิศักดิ์   

เนาวสุข  สมาชิกสภาเทศบาลตําบลบานบัว  เขตท่ี  ๒  อ. เมืองบุรีรัมย           

จ. บุรีรัมย  ผมขอเสนอการประชุมสภาฯ  สมัยประชุมสามัญ  สมัยแรก  

ประจําป  พ.ศ.  ๒๕๖๔  คือ  ระหวางวันท่ี  ๑๑  มิถุนายน  ๒๕๖๔  ถึงวันท่ี  

๑๐  กรกฎาคม  ๒๕๖๔  มีกําหนด  ๓๐  วัน 



๑๑ 

 

ประธานสภาฯ ขอผูรับรองดวยครับ  ( ผูรับรองถูกตอง )  ขอบคุณครับ  มีทานใดจะเสนอ

เพ่ิมเติมอีกไหมครับ  ถาไมมีผมจะนับ  ๑  นับ  ๒  นับ  ๓  ไมมีนะครับ   

- ผูรับรอง 

 คนท่ี  ๑  นายอุเทน  เปลี้องรัมย  สมาชิกสภาเทศบาลตําบลบานบัว     

เขตท่ี  ๑  อ. เมืองบุรีรัมย  จ. บุรีรัมย 

 คนท่ี  ๒  นายพิเชฐ  เข็มเพชร  สมาชิกสภาเทศบาลตําบลบานบัว       

เขตท่ี  ๒  อ. เมืองบุรีรัมย  จ. บุรรีัมย 

การกําหนดสมัยประชุมสามัญ  สมัยท่ี  ๒  ประจําป  พ.ศ.  ๒๕๖๔  มีทานใด

จะเสนอเพ่ิมเติมไหมครับ  เชิญทานธุรกิจ  อุพลรัมย  ครบั  

นายธุรกิจ  อุพลรัมย เรียนประธานสภาฯ  และสมาชิกฯ ผูทรงเกียรติทุกทาน  ผมนายธุรกิจ          

อุพลรัมย  สมาชิกสภาเทศบาลตําบลบานบัว  เขตท่ี  ๒  อ. เมืองบุรีรัมย        

จ. บุรีรัมย  ผมขอเสนอการประชุมสภาฯ  สมัยประชุมสามัญ  สมัยท่ี  ๒  

ประจําป  พ.ศ.  ๒๕๖๔  คือ  ระหวางวันท่ี  ๑ – ๓๐  สิงหาคม  ๒๕๖๔       

มีกําหนด  ๓๐  วัน 

ประธานสภาฯ ขอผูรับรองดวยครับ  ( ผูรับรองถูกตอง )  ขอบคุณครับ  มีทานใดจะเสนอ

เพ่ิมเติมอีกไหมครับ  ถาไมมีผมจะนับ  ๑  นับ  ๒  นับ  ๓  ไมมีนะครับ   

- ผูรับรอง 

 คนท่ี  ๑  นายจําเริญ  ประโลมรัมย  สมาชิกสภาเทศบาลตําบลบานบัว  

เขตท่ี  ๑  อ. เมืองบุรีรัมย  จ. บุรีรัมย 

 คนท่ี  ๒  นายสิทธิศักด์ิ   เนาวสุข  สมาชิกสภาเทศบาลตําบลบานบัว       

เขตท่ี  ๒  อ. เมืองบุรีรัมย  จ. บุรีรัมย 

การกําหนดสมัยประชุมสามัญ  สมัยท่ี  ๓  ประจําป  พ.ศ.  ๒๕๖๔  มีทานใด

จะเสนอเพ่ิมเติมไหมครับ  เชิญทานติ๋ง  สารรัมย  ครับ  

นายติ๋ง  สารรัมย เรียนประธานสภาฯ  และสมาชิกฯ ผูทรงเกียรติทุกทาน  ผมนายติ๋ง  สารรัมย  

สมาชิกสภาเทศบาลตําบลบานบัว  เขตท่ี  ๑  อ. เมืองบุรีรัมย  จ. บุรีรัมย    

ผมขอเสนอการประชุมสภาฯ  สมัยประชุมสามัญ  สมัยท่ี  ๓  ประจําป  พ.ศ.  

๒๕๖๔  คือ  ระหวางวันท่ี  ๑ – ๓๐  ตุลาคม  ๒๕๖๔  มีกําหนด  ๓๐  วัน 

ประธานสภาฯ ขอผูรับรองดวยครับ  ( ผูรับรองถูกตอง )  ขอบคุณครับ  มีทานใดจะเสนอ

เพ่ิมเติมอีกไหมครับ  ถาไมมีผมจะนับ  ๑  นับ  ๒  นับ  ๓  ไมมีนะครับ   

 



๑๒ 

 

- ผูรับรอง 

 คนท่ี  ๑  นางสาวรตินันท  สุขลวน  สมาชิกสภาเทศบาลตําบลบานบัว   

เขตท่ี  ๑  อ. เมืองบุรีรัมย  จ. บุรีรัมย 

 คนท่ี  ๒  นายอุเทน  เปลี้องรัมย  สมาชิกสภาเทศบาลตําบลบานบัว     

เขตท่ี  ๑  อ. เมืองบุรีรัมย  จ. บุรีรัมย 

การกําหนดสมัยประชุมสามัญ  สมัยท่ี  ๔  ประจําป  พ.ศ.  ๒๕๖๔  มีทานใด

จะเสนอเพ่ิมเติมไหมครับ  เชิญทานวิเพก  ปุลันรัมย  ครับ  

นายวิเพก  ปุลันรัมย เรียนประธานสภาฯ  และสมาชิกฯ ผูทรงเกียรติทุกทาน  ผมนายวิเพก          

ปุลันรัมย  สมาชิกสภาเทศบาลตําบลบานบัว  เขตท่ี  ๑  อ. เมืองบุรีรัมย       

จ. บุรีรัมย  ผมขอเสนอการประชุมสภาฯ  สมัยประชุมสามัญ  สมัยท่ี  ๔  

ประจําป  พ.ศ.  ๒๕๖๔  คือ  ระหวางวันท่ี  ๑ – ๓๐  ธันวาคม  ๒๕๖๔       

มีกําหนด  ๓๐  วัน 

ประธานสภาฯ ขอผูรับรองดวยครับ  ( ผูรับรองถูกตอง )  ขอบคุณครับ  มีทานใดจะเสนอ

เพ่ิมเติมอีกไหมครับ  ถาไมมีผมจะนับ  ๑  นับ  ๒  นับ  ๓  ไมมีนะครับ   

- ผูรับรอง 

 คนท่ี  ๑  นายจําเริญ  ประโลมรัมย  สมาชิกสภาเทศบาลตําบลบานบัว  

เขตท่ี  ๑  อ. เมืองบุรีรัมย  จ. บุรีรัมย 

 คนท่ี  ๒  นายพิเชฐ  เข็มเพชร  สมาชิกสภาเทศบาลตําบลบานบัว       

เขตท่ี  ๒  อ. เมืองบุรีรัมย  จ. บุรีรัมย 

 เปนอันวาสมาชิกฯ ใหการรับรองการกําหนดสมัยประชุมสามัญ  ประจําป  

พ.ศ.  ๒๕๖๔  คือ 

  - สมัยประชุมสามัญ  สมัยแรก  ประจาํป  พ.ศ.  ๒๕๖๔  คือ  ระหวางวันท่ี  

๑๑  มิถุนายน  ๒๕๖๔  ถึงวันท่ี  ๑๐  กรกฎาคม  ๒๕๖๔  มีกําหนด  ๓๐  วัน 

  - สมัยประชุมสามัญ  สมัยท่ี  ๒  ประจําป  พ.ศ.  ๒๕๖๔  คือ ระหวางวันท่ี  

๑ – ๓๐  สิงหาคม  ๒๕๖๔  มีกําหนด  ๓๐  วัน 

- สมัยประชุมสามัญ  สมัยท่ี  ๓  ประจําป  พ.ศ.  ๒๕๖๔  คือ ระหวางวันท่ี  

๑ – ๓๐  ตุลาคม  ๒๕๖๔  มีกําหนด  ๓๐  วัน 

- สมัยประชุมสามัญ  สมัยท่ี  ๔  ประจําป  พ.ศ.  ๒๕๖๔  คือ ระหวางวันท่ี  

๑ – ๓๐  ธันวาคม  ๒๕๖๔  มีกําหนด  ๓๐  วัน  

 



๑๓ 

 

๔.๕  การกําหนดสมัยประชุมสามัญ  สมัยท่ี  ๑  ของปถัดไป  รวมถึงวันเริ่ม

สมัยประชุม  และระยะเวลาของสมัยประชุมสามัญ  สมัยท่ี  ๑   

ประธานสภาฯ การกําหนดสมัยประชุมสามัญ  สมัยแรก  ประจําป  พ.ศ.  ๒๕๖๕  มีทานใดจะ

เสนอเพ่ิมเติมไหมครับ  เชิญทานเกษม  ศรีรัตน  ครับ 

นายเกษม  ศรีรัตน เรียนประธานสภาฯ  และสมาชิกฯ ผูทรงเกียรติทุกทาน  ผมนายเกษม  ศรีรัตน  

สมาชิกสภาเทศบาลตําบลบานบัว  เขตท่ี  ๒  อ. เมืองบุรีรัมย  จ. บุรีรัมย    

ผมขอเสนอการประชุมสภาฯ  สมัยประชุมสามัญ  สมัยแรก  ประจําป  พ.ศ.  

๒๕๖๕  คือ  ระหวางวันท่ี  ๑  กุมภาพันธ  ๒๕๖๕  ถึงวันท่ี  ๒  มีนาคม  

๒๕๖๕  มีกําหนด  ๓๐  วัน 

ประธานสภาฯ ขอผูรับรองดวยครับ  ( ผูรับรองถูกตอง )  ขอบคุณครับ  มีทานใดจะเสนอ

เพ่ิมเติมอีกไหมครับ  ถาไมมีผมจะนับ  ๑  นับ  ๒  นับ  ๓  ไมมีนะครับ   

- ผูรับรอง 

 คนท่ี  ๑  นายธุรกิจ  อุพลรัมย  สมาชิกสภาเทศบาลตําบลบานบัว       

เขตท่ี  ๒  อ. เมืองบุรีรัมย  จ. บุรีรัมย 

 คนท่ี  ๒  นายสิทธิศักด์ิ   เนาวสุข  สมาชิกสภาเทศบาลตําบลบานบัว       

เขตท่ี  ๒  อ. เมืองบุรีรัมย  จ. บุรีรัมย 

 เปนอันวาสมาชิกฯ ใหการรับรองการกําหนดสมัยประชุมสามัญ  สมัยแรก  

ประจําป  พ.ศ.  ๒๕๖๕  คือ 

- สมัยประชุมสามัญ  สมัยแรก  ประจําป  พ.ศ.  ๒๕๖๕  คือ  ระหวางวันท่ี  

๑  กุมภาพันธ  ๒๕๖๕  ถึงวนัท่ี  ๒  มีนาคม  ๒๕๖๕  มีกําหนด  ๓๐  วัน 

 ๔.๖ การเลือกคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม 

ประธานสภาฯ การเลือกคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม  หากเปนการเลือกจากทาน

สมาชิกฯ ท่ีอยูในหองประชุม  จะตองมีผูรับรองอยางนอย  ๒  ทาน  แตถาเปน

การเลือกจากคณะผูบริหาร  ไมตองมีผูรับรอง  ขอใหทานสมาชิกฯ ท่ีอยูในหอง

ประชุม  ดําเนินการเลือกคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม  เพ่ือ

ตรวจทานรายงานการประชุมสภาฯ แตละสมัย   โดยจะมีการเลือก

คณะกรรมการฯ อยางนอย  ๓  ทาน  แตไมเกิน  ๗  ทาน  เชิญทานสมาชิกฯ 

ไดเสนอวา  จะเลือกคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม  เปนจํานวนก่ีทาน  

เชิญทานสิทธิศักดิ์   เนาวสุข  ครับ 



๑๔ 

 

นายสิทธิศักดิ์  เนาวสุข เรียนประธานสภาฯ  และสมาชิกฯ ผูทรงเกียรติทุกทาน  ผมนายสิทธิศักดิ์   

เนาวสุข  สมาชิกสภาเทศบาลตําบลบานบัว   เขตท่ี  ๒  อ. เมืองบุรีรัมย           

จ. บุรีรัมย  เสนอใหมีคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม  จํานวน  ๓  

ทาน

  

ประธานสภาฯ ขอผูรับรองดวยครับ  ( ผูรับรองถูกตอง )  ขอบคุณครับ  มีทานใดจะเสนอ

เพ่ิมเติมอีกไหมครับ  ถาไมมีผมจะนับ  ๑  นับ  ๒  นับ  ๓  ไมมีนะครับ   

- ผูรับรอง 

คนท่ี  ๑  นายเกษม  ศรีรัตน  สมาชิกสภาเทศบาลตําบลบานบัว         

เขตท่ี  ๒  อ. เมืองบุรีรัมย  จ. บุรรีัมย 

คนท่ี  ๒  นายพิเชฐ  เข็มเพชร  สมาชิกสภาเทศบาลตําบลบานบัว       

เขตท่ี  ๒  อ. เมืองบุรีรัมย  จ. บุรีรัมย 

เปนอันวาสมาชิกฯ เสนอใหมีคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม  

จํานวน  ๓  ทาน  ลําดับตอไป  จะเปนการเสนอชื่อคณะกรรมการตรวจ

รายงานการประชุม  เชิญทานพิเชฐ  เข็มเพชร  ครับ 

นายพิเชฐ  เข็มเพชร เรียนประธานสภาฯ  และสมาชิกฯ ผูทรงเกียรติทุกทาน  ผมนายพิเชฐ       

เข็มเพชร  สมาชิกสภาเทศบาลตําบลบานบัว  เขตท่ี  ๒  อ. เมืองบุรีรัมย       

จ. บุรีรัมย  ขอเสนอนายธุรกิจ  อุพลรัมย  เปนคณะกรรมการตรวจรายงานการ

ประชุม 

ประธานสภาฯ

  

ขอผูรับรองดวยครับ  ( ผูรับรองถูกตอง )  ขอบคุณครับ  มีทานใดจะเสนอ

เพ่ิมเติมอีกไหมครับ  ถาไมมีผมจะนับ  ๑  นับ  ๒  นับ  ๓  ไมมีนะครับ   

- ผูรับรอง 

 คนท่ี  ๑  นายวิเพก  ปุลันรัมย  สมาชิกสภาเทศบาลตําบลบานบัว       

เขตท่ี  ๑  อ. เมืองบุรีรัมย  จ. บุรีรัมย 

 คนท่ี  ๒  นายธัญญา  ประวรรณรัมย  สมาชิกสภาเทศบาลตําบลบานบัว       

เขตท่ี  ๒  อ. เมืองบุรีรัมย  จ. บุรีรัมย 

ประธานสภาฯ เชิญทานธุรกิจ  อุพลรัมย  ครับ  

นายธุรกิจ  อุพลรัมย เรียนประธานสภาฯ  และสมาชิกฯ ผูทรงเกียรติทุกทาน  ผมนายธุรกิจ          

อุพลรัมย  สมาชิกสภาเทศบาลตําบลบานบัว  เขตท่ี  ๒  อ. เมืองบุรีรัมย        

จ. บุรีรัมย  ขอเสนอนางสาวรตินันท  สุขลวน  เปนคณะกรรมการตรวจ

รายงานการประชุม 



๑๕ 

 

ประธานสภาฯ ขอผูรับรองดวยครับ  ( ผูรับรองถูกตอง )  ขอบคุณครับ  มีทานใดจะเสนอ

เพ่ิมเติมอีกไหมครับ  ถาไมมีผมจะนับ  ๑  นับ  ๒  นับ  ๓  ไมมีนะครับ   

- ผูรับรอง 

 คนท่ี  ๑  นายติ๋ง  สารรัมย  สมาชิกสภาเทศบาลตําบลบานบัว  เขตท่ี  ๑  

อ. เมืองบุรีรัมย  จ. บุรีรัมย 

 คนท่ี  ๒  นายพิเชฐ  เข็มเพชร  สมาชิกสภาเทศบาลตําบลบานบัว       

เขตท่ี  ๒  อ. เมืองบุรีรัมย  จ. บุรรีัมย 

ประธานสภาฯ เชิญทานจําเริญ  ประโลมรัมย  ครับ  

นายจําเริญ  ประโลมรัมย เรียนประธานสภาฯ  และสมาชิกฯ ผูทรงเกียรติทุกทาน  ผมนายจําเริญ  

ประโลมรัมย  สมาชิกสภาเทศบาลตําบลบานบัว   เขตท่ี  ๑  อ. เมืองบุรีรัมย  

จ. บุรีรัมย  ขอเสนอนายเกษม  ศรีรัตน  เปนคณะกรรมการตรวจรายงานการ

ประชุม 

ประธานสภาฯ

  

ขอผูรับรองดวยครับ  ( ผูรับรองถูกตอง )  ขอบคุณครับ  มีทานใดจะเสนอ

เพ่ิมเติมอีกไหมครับ  ถาไมมีผมจะนับ  ๑  นับ  ๒  นับ  ๓  ไมมีนะครับ   

- ผูรับรอง 

 คนท่ี  ๑  นายธัญญา  ประวรรณรัมย  สมาชิกสภาเทศบาลตําบลบานบัว       

เขตท่ี  ๒  อ. เมืองบุรีรัมย  จ. บุรีรัมย 

 คนท่ี  ๒  นายสิทธิศักด์ิ   เนาวสุข  สมาชิกสภาเทศบาลตําบลบานบัว       

เขตท่ี  ๒  อ. เมืองบุรีรัมย  จ. บุรีรัมย 

ท่ีประชุมสภาเทศบาลตําบลบานบัว ก็ไดผูท่ีจะมาทําหนาท่ีเปนคณะกรรมการ

ตรวจรายงานการประชุม  ครบท้ัง  ๓  ทาน  แลวนะครับ  ประกอบดวย 

  ๑. นายธุรกิจ    อุพลรัมย   

๒. นางสาวรตินันท   สุขลวน 

๓. นายเกษม    ศรีรัตน 

ประธานสภาฯ มีสมาชิกฯ ทานใดจะแสดงความคิดเห็นเพ่ิมเติมอีกไหมครับ  ถาไมมี  ก็ขอให
คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมไดแตงตั้ง  ประธานคณะกรรมการ

ตรวจรายงานการประชุม  และเลขานุการคณะกรรมการตรวจรายงานการ

ประชุม  เชิญครับ 

นายธุรกิจ  อุพลรัมย เรียนประธานสภาฯ  และสมาชิกฯ ผูทรงเกียรติทุกทาน  ผมนายธุรกิจ          

อุพลรัมย  สมาชิกสภาเทศบาลตําบลบานบัว  เขตท่ี  ๒  อ. เมืองบุรีรัมย        



๑๖ 

 

จ. บุรีรัมย  ขอบคุณทุกทานท่ีแตงตั้งคณะกรรมการฯ ท้ัง  ๓  ทาน           

เพ่ือดําเนินการตรวจรายงานการประชุมแตละสมัย  จากการปรึกษาหารือของ

คณะกรรมการฯ  ไดกําหนดให 

๑. นายธุรกิจ    อุพลรัมย เปนประธานฯ 

๒. นางสาวรตินันท   สุขลวน  เปนเลขานุการฯ 

๓. นายเกษม    ศรีรัตน  เปนกรรมการฯ   

ระเบียบวาระท่ี  ๕ เรื่องอ่ืนๆ 

ประธานสภาฯ สําหรับสมาชิกทานใด  ท่ียังไมไดยื่นบัญชีรายรับรายจายในการเลือกตั้ง  ใหแก 

กกต.  ขอใหทานรีบดําเนินการ  เพราะการยื่นรายรับรายจายในการเลือกต้ัง    

มีกําหนดหลังจากการเลือกตั้งแลวภายใน  ๙๐  วัน  เรื่องท่ีสอง  สํานัก

ปลัดเทศบาลตําบลบานบัว  แจงใหสมาชิกทุกทานสงรูปถายขนาด  ๑  

นิ้ว  จํานวน  ๔  รูป เพ่ือ  นําไปจัดทําบัตรประจําตัวสมาชิกฯ และจัดทํา

ทําเนียบของเทศบาล  การแตงกายในชุดปกติขาว  จึงแจงใหทานสมาชิกฯ 

ไดรับทราบและดําเนินการตอไป  มีสมาชิกทานใดจะแสดงความคิดเห็นเพ่ิมเติม

ไหมครับ  เชิญทานธัญญา  ประวรรณรัมย  ครับ 

นายธัญญา  ประวรรณรัมย เรียนประธานสภาฯ  และสมาชิกฯ ผูทรงเกียรติทุกทาน  ผมนายธัญญา  

ประวรรณรัมย  สมาชิกสภาเทศบาลตําบลบานบัว  เขตท่ี  ๒  อ. เมืองบุรีรัมย  

จ. บุรีรัมย  ผมมีเรื่องแจงเก่ียวกับการสํารวจผู ท่ีตองการฉีดวัคซีนปองกัน  

Covid – ๑๙  ของตําบลบานบัว  ตําบลบานบัวมีจํานวนประชากรท้ังหมด 

๑๐ ,๐๒๙   คน   จากการสํ า รวจปรากฏว า   ผู ท่ี ต องการ ฉีดวัค ซีน มี

จํานวน  ๕,๖๖๖  คน  คิดเปนรอยละ  ๕๖.๕๐  ผู ท่ีจะฉีดมี

จํานวน  ๕,๓๒๓  คน  คิดเปนรอยละ  ๕๓.๐๘  หากตองการฉีดวัคซีนใหได

ครอบคลุม  ตามเปาหมายของจังหวัดบุรีรัมยท่ีรอยละ  ๗๐  จะตองมีจํานวนผู

ท่ีไดรับการฉีดวัคซีน  จํานวน  ๘,๐๗๖  คน  จึงจําเปนตองฝากทานสมาชิกฯ 

เ พ่ือรวมมือกับ  อสม .   รวมไปถึงผู ใหญบาน  เชิญชวนประชาชนอีก

จํานวน  ๒,๗๕๓  คน  ใหไดรับการฉีดวัคซีน  เพ่ือสรางภูมิคุมกันหมูใหไดถึง

รอยละ  ๗๐  ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ ขอฝากทานสมาชิกฯ ชวยกันรณรงค  ใหประชาชนฉีดวัคซีนกันดวยนะครับ    

มีสมาชิกฯ ทานใดจะแสดงความคิดเห็นเพ่ิมเติมอีกไหมครับ  เชิญทาน

เลขานุการสภาฯ ครับ 

tel:029
tel:5666
tel:56.50
tel:5323
tel:53.0%208
tel:8076
tel:2753


๑๗ 

 

เลขานุการสภาฯ เรียนประธานสภาฯ  และสมาชิกฯ ผูทรงเกียรติทุกทาน  สําหรับประชาชนท่ี

ไดรับการฉีดวัคซีนปองกันไขหวัดใหญไปกอนแลว  ตองใชระยะเวลานานเทาใด

จึงจะสามารถฉีดวัคซีนปองกัน  covid – ๑๙  ไดครับ  ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ เชิญทานธัญญา  ประวรรณรัมย  ครับ 

นายธัญญา  ประวรรณรัมย เรียนประธานสภาฯ  และสมาชิกฯ ผูทรงเกียรติทุกทาน  ผมนายธัญญา  

ประวรรณรัมย  สมาชิกสภาเทศบาลตําบลบานบัว  เขตท่ี  ๒  อ. เมืองบุรีรัมย  

จ. บุรีรัมย  สําหรับประชาชนท่ีไดรับการฉีดวัคซีนปองกันไขหวัดใหญมาแลว  

จะตองนับไปอีกอยางนอย  ๓๐  วัน  จึงจะสามารถฉีดวัคซีนปองกัน       

covid-๑๙  ไดครับ  ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ ขอใหทานรองประธานสภาฯ และเลขานุการสภาฯ ไดกลาวในท่ีประชุมสภาฯ 

สักหนอยครับ เชิญครับ 

นายธัญญา  ประวรรณรัมย เรียนประธานสภาฯ  และสมาชิกฯ ผูทรงเกียรติทุกทาน  ผมนายธัญญา  

ประวรรณรัมย  สมาชิกสภาเทศบาลตําบลบานบัว  เขตท่ี  ๒  อ. เมืองบุรีรัมย  

จ. บุรีรัมย  ขอบคุณสมาชิกฯ ทุกทาน  ท่ีใหความไววางใจในการทําหนาท่ีรอง

ประธานสภาฯ  เพ่ือชวยภารกิจของทานประธานสภาฯ  กระผมจะทําหนาท่ีให

ดีท่ีสุด  ตามท่ีทานประธานสภาฯ ไดมอบหมายครับ  ขอบคุณทุกทานอีกครั้ง

ครับ 

เลขานุการสภาฯ เรียนประธานสภาฯ  และสมาชิกฯ ผูทรงเกียรติทุกทาน  กราบขอบพระคุณ

ทานสมาชิกฯ ทุกๆทาน  ท่ีใหโอกาสผมไดเขามาปฏิบัติหนาท่ีเลขานุการสภาฯ  

ขอสัญญาวาชวยกํากับดูแล  และดําเนินการประชุมสภาฯ ใหเปนไปอยาง

ราบรื่น  โดยถูกตองตามระเบียบ ขอบคุณมากครับ 

ประธานสภาฯ มีสมาชิกฯ ทานใดจะแสดงความคิดเห็นเพ่ิมเติมอีกไหมครับ  เชิญทานจําเริญ  

ประโลมรัมย  ครับ 

นายจําเริญ  ประโลมรัมย เรียนประธานสภาฯ  และสมาชิกฯ ผูทรงเกียรติทุกทาน  ผมนายจําเริญ  

ประโลมรัมย  สมาชิกสภาเทศบาลตําบลบานบัว   เขตท่ี  ๑  อ. เมืองบุรีรัมย  

จ .  บุรีรัมย   ขอขอบคุณทานประธานสภาฯ   ทานรองประธานสภาฯ          

และสมาชิกสภาฯ  วันนี้เปนวันท่ีเราไดเขามาปฏิบัติหนาท่ีในสภาฯ แหงนี้    

และขอใหสมาชิกฯ ทุกๆ  ไดปฏิบัติหนาท่ีตามท่ีไดหาเสียงไว  เพ่ือพัฒนาตําบล

ของเราตอไป  ขอบคุณครับ 



๑๘ 

 

ประธานสภาฯ

  

มีสมาชิกฯ ทานใดจะแสดงความคิดเห็นเพ่ิมเติมอีกไหมครับ  เชิญทานธุรกิจ          

อุพลรัมย  ครับ 

นายธุรกิจ  อุพลรัมย เรียนประธานสภาฯ  และสมาชิกฯ ผูทรงเกียรติทุกทาน  ผมนายธุรกิจ          

อุพลรัมย  สมาชิกสภาเทศบาลตําบลบานบัว  เขตท่ี  ๒  อ. เมืองบุรีรัมย        

จ. บุรีรัมย  ขอแสดงความยินดีกับสมาชิกสภาฯ ทุกทาน  ท่ีเปนตัวแทนของ

ประชาชนไดเขามาปฏิบัติหนาท่ีในสภาฯ แหงนี้ เพ่ือชวยกันพัฒนาตําบลบาน

บัว  และกํากับดูแล  การปฏิบัติหนาท่ีของฝายบริหาร  หากเกิดปญหาก็มา

ปรึกษาหารือกัน  หรืออภิปรายในสภา  ขอใหสมาชิกสภาฯ ท้ัง  ๒  เขต  

รวมกันดูแลตําบลบานบัวของเราตอไป  ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ

  

ก็ขอฝากใหสมาชิกสภาฯ ทุกๆ ทาน  ไดรวมกันดูแลและพัฒนาตําบลบานบัว

ของเรา  โดยไมแบงแยกเปนเขตใดเขตหนึ่ง  ใหดูแลกันอยางท่ัวถึงครับ         

มีสมาชิกทานใดจะแสดงความคิดเห็นไหมครับ  ถาไมมีในวันนี้ก็ตองขอขอบคุณ

ทานนายอําเภอ  ทานทองถ่ินอําเภอเมืองบุรีรัมย  ทานหัวหนาสวนราชการ

ประจําอําเภอเมืองบุรีรัมยหรือผูแทน  ทานนายกเทศมนตรีตําบลบานบัว  ทาน

สมาชิกสภาเทศบาลตําบลบานบัว  เจาหนาท่ีเทศบาลตําบาลตําบลบานบัว  

และผูมีเกียรติทุกทาน  ท่ีรวมประชุมในวันนี้  ขอปดประชุมครับ 

เลิกประชุมเวลา  ๑๖.๐๐  น. 

********************** 

 

 

 ( ลงชื่อ )             ผูจดบันทึกการประชุม 

           ( นายอุกฤษฎ  สุขเสน ) 

            เลขานุการสภาฯ 

 

 

 

 

 

 

 

 



๑๙ 

 

คณะกรรมการสามัญประจําเทศบาลไดตรวจรายงานการประชุมสภาเทศบาล  เม่ือวันท่ี ................................... 

 

   ( ลงชื่อ )     ประธานกรรมการตรวจรายงานการประชุม 

         ( นายธุรกิจ  อุพลรัมย )  

           สมาชิกสภาเทศบาลตําบลบานบัว 

 

   ( ลงชื่อ )    กรรมการตรวจรายงานการประชุม 

      ( นางสาวรตินันท  สุขลวน )  

           สมาชิกสภาเทศบาลตําบลบานบัว 

 

   ( ลงชื่อ )     เลขานุการตรวจรายงานการประชุม 

    ( นายเกษม  ศรีรัตน )   

           สมาชิกสภาเทศบาลตําบลบานบัว 

 

สภาเทศบาลตําบลบานบัว  ไดรับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลตําบลบานบัว  สมัยประชุมสามัญ  สมัย

แรก  ประจําปพุทธศักราช  ๒๕๖๔  เม่ือวันท่ี ........................................................................... 

 

 

( ลงชื่อ )         

         ( นายวิสิฐศักดิ์  ตาประโคน ) 

 ประธานสภาฯ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


